

快乐向左烦恼向右

钞票的用途

小强向来马虎又健忘，因此家里人总是想办法提醒他。一天，小强刚进家门，就发现客厅的桌子上放着一张一百元的钞票。小强心想，平时没有什么零用钱，难道这次老妈发慈悲，给我一百块钱零用钱？可是当他拿起那张一百元钞票后，发现底下还压着一张纸条，上面写着：“在家等我，我们一起去给外婆祝寿。注意！那一百块钱不是给你的，是为了引起你的注意，请放回原处！”

爱犯困的我

巧克力姐姐：

最近我上课的时候，老是想睡觉，控制不住的。已经因为睡着了，被老师当着全班同学的面批评好几次了，我觉得我这样不好。可是我该怎么办呢？

烦恼投递人 豆豆

亲爱的豆豆：

巧克力姐姐能感觉到你的尴尬和无奈。豆豆，因为我不知道你上课犯困的原因，只能给你几点我知道的建议。1. 合理安排家庭作业，养成回家立即写作业，不拖拉的习惯；2. 睡前不要看对感官有刺激性的电视剧、图片、小说等，不要过多的想白天发生的事情；3. 睡前一小时喝一杯牛奶，看一些内容温和的文章或者听有助于睡眠的音乐；4. 如果时间允许，每天保持适量的运动；5. 现在是春季，会发生春困的情况，可以随身携带一些提神醒脑的小药油抹在太阳穴上。可以请同桌在你睡着的时候提醒你。希望巧克力姐姐给你的这些建议可以帮助你。

巧克力姐姐

征文活动优秀作品选登

妈妈的童年

□临泉县城关镇第一中心校五（1）班 裴育

沧海桑田，世事变迁。

从腐败无能的清政府末期到军阀割据的民国，从日本帝国主义的铁蹄踏入中国到新中国的建立。试问哪个时期的人民不是生活在水深火热之中。尤其是抗日战争那段时期，整个中华民族都处在亡国灭族的边缘，南京大屠杀，我们失去了三十多万同胞；花园口决堤事件致八十九万无辜人员死亡。历史是值得我们铭记的，但我们伟大的中华民族怕了吗？没有！五千年的风风雨雨、五千年的追求奋斗把我们的中华民族锤炼得更加坚强和勇猛！

作为祖国花朵的我们，算是赶上好时代了。但铭记历史，了解过去是我们能够树立正确人生观的必修课。我想我还是有必要了解一下过去的。

妈妈小时候的生活会是什么样子呢？

“妈妈，你小时候用手机吗？你和爸爸的童年幸福吗？”我很想打开妈妈尘封的记忆。

妈妈听了我的问题，眼睛望着远方，若有所思，非常怀旧的样子。

“妈妈那时候啊，不但没有手机、电视，而且连电灯都没有，天黑的时候都是靠煤油灯来照亮。”妈妈意味深长地说道。

“煤油灯是什么灯啊？”我打断了妈妈的话，妈妈并没在意我打断她的话，摸摸我的头，微笑着说：“煤油灯，就是以煤油为燃料，把煤油放到一个密封的小瓶子内，然后再用一条筷子般粗细的绒线把油引到瓶口上，用火柴点着，就能照亮了。”说着，妈妈的眼里含满了泪水，我又想打断妈妈的话，看到妈妈严肃的神情，我静下心来继续听妈妈说，“和我同岁的一个邻居，我们的关系非常好，经常在一起玩，7岁那年她不小心把煤油灯弄洒到被子上，着火了，怕大人打她，她不停地向屋外挪东西，结果被浓烟熏死了。”

“唉！都过去了，想想那时候真是苦。夏天没有电风扇，多少天也不洗一次澡；冬天，天寒地冻的，兄妹们要轮流着换棉鞋穿，脚、手、脸冻烂了，还要顶着风雪去上学，赶到下雨天，都要赤脚去。真是一路的泥泞和心酸呐！那时候，要吃的没吃的，要穿的没穿的，受冻挨饿是常有的事，盼个新衣服都要等到过年……”

“打住、打住，老妈！别说了，我学习去。”一溜小跑我躲开了妈妈。跑归跑，可仔细想想，再看看现在，我找不出更好的理由不去努力学习，我们的确生活在一个甜蜜的时代里。

你看那，农贸市场里的蔬菜和鸡鸭鱼肉，样样俱全。肥硕的像个胖绅士的大冬瓜，活蹦乱跳的鲤鱼，香味扑鼻的烤鸭，清香碧绿的韭菜，可谓是琳琅满目！

你看那，宽阔平坦的柏油马路代替了坑坑洼洼的黄泥路；一幢幢高楼代替了破旧不堪的小茅屋。宽敞明亮的大课堂取代了拥挤昏暗的小教室，焕然一新的橡胶操场使得校园里不再尘土飞扬……

再看我们家，爷爷原来住的茅草屋也变成了宽敞的小洋楼，爸爸的小自行车也变成了小汽车，我也不再用再像爸爸、妈妈的童年那样掰着手指等过年了。

祖国是我们的家，给我们幸福的生活；祖国是我们的妈妈，给我们最真诚的爱。

“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”，只要紧紧追随着党的脚步，我相信我们这一代将会把祖国建设得更加美丽、更加富强！

指导老师 林志红